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П Р О Т О К О Л 
 

№ 19 

Днес, 23.12.2025 год. в заседателната зала на община Дупница се проведе 19-то 
извънредно  заседание на Общински съвет Дупница.  

На заседанието присъстваха 23 общински съветника от общо 29.  

Отсъстваха Александър Анин, Анна Минкова, Гичка Михайлова, Христо Михалчев, 
Анастасия Давкова и Георги Бански. 

Заседанието бе открито от Председателя на ОбС - инж. Костадин Костадинов в 10:05 
часа.  

 
Костадин Костадинов – председател: 
Добре, колеги. Добър ден. 
 Десет часа и пет минути откривам 19-тото извънредно заседание на  ОбС Дупница. 

Точка  една единствена.  
Първо разбира се преминаваме към приемане на дневния ред. Няма постъпили 

допълнителни  докладни.  
Има ли желаещи за изказване? По дневния ред. Няма.  
Преминаваме към гласуване.  

 

Точка 0 (нулева) 

000/22.12.2025 г.  
Обсъждане и приемане на дневен ред за заседание № 19  

Гласуване по процедурите: 

1. Гласуване на дневния ред 

Резултат от гласуването: 'за' - 22, 'против' - 0 и 'въздържали се' - 0 
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Окончателно гласуване на дневен ред: 
Общинският съвет гласува и със 'за' - 22, 'против' - 0 и 'въздържали се' - 0  при4ема се 

точката. 
Общо гласували: "Броя" 

За 22 

Против 0 

Въздържали се 0 

ДНЕВЕН РЕД 

Докладна записка от Първан Дангов – Кмет на Община Дупница, относно 
Одобряване на План-сметка за необходимите разходи за осигуряване на услугите по чл.62 от 
ЗМДТ през 2026г. на територията на община Дупница и определяне нов размер на такса 
битови отпадъци. 

 

Точка 1 (първа) 

686/17.11.2025 г.  
Докладна записка от Първан Дангов – Кмет на Община Дупница, относно Одобряване 
на План-сметка за необходимите разходи за осигуряване на услугите по чл.62 от ЗМДТ 
през 2026г. на територията на община Дупница и определяне нов размер на такса 
битови отпадъци.  

Костадин Костадинов – председател: 
Икономическата комисия е с положително становище.  
Комисия по спорт е 1 за, 4 въздържали се.  
Здравеопазване 2 за, 1 против, 1 в зала. 
 Образование 2 за, 2 в зала.  
ТСУ положително 3 за, 1 против, 1 въздържал се.  
Това са становищата на комисиите. Преминаваме към дебати.  
Предлагам вносителя, ако желаете да вземете отношение.  
Заповядайте. 

г-н Бойко Христов - зам кмет Изказване /Изказване кмет/: 
Уважаеми г-н Костадинов. 
Уважаеми общински съветници.  
Първо, предвид че предстоят коледни празници и от уважение към вас цялото  

ръководство общинско ви благодарим за това, че сте проявили участие в извънредни сесии 
част от които бяха за проекти, които вече са одобрени, както и културния проект, който и в 
момента върви в общината, както и от Министерството на спорта, така и редица други, така 
че за цялата работа през годината подарили сме ви едни тематични коледни свещички в знак 
на добронамереност от наша страна и че сме благодарни, че сте проявили разбиране и сте 
присъствали, когато е имало нужда от извънредни сесии.  

За самата точка, тя е разгледана на всички комисии, видяли сте промилите, какви са 
завишенията като цени, това, което ние искаме да подобрим, което не е изнесено като факти, 
имаше въпроси, защо на комисии, защо ние, а не фирмата, ще закупуваме кофи, това като 
цели да не изпадаме в момента и да сме зависими. Напротив да подобрим като цяло смето 
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почистването, да имаме нови съдове, да може да реагираме своевременно, да не чакаме дали 
фирмата има да получава задължения, да изтъква това като факти, за да не подменя кофи, 
така че поради тази причина сме взели като решение в новата фирма, която ще застъпи в 
началото на годината, съдовете, които ще бъдат закупувани, те в момента върви поръчката, 
началото на годината  ще бъдат отворени, да са закупувани от общината, както сме извадили 
от поръчката за сметосъбиране малките кошчета по централна градска част и където другите 
места в града ще бъдат подменени те, наше предприятие  ще си ги почиства, защото видяхме 
там реално високи стойности, които дават, така че това са всички неща, всички които сме 
обсъдили и стойности и това какво трябва да се направи, за да бъде подобрено реално  

сметопочистването  и да не сме зависими от фирма, от плащания и така нататък. 
Това е като цяло, защото имаше такива въпроси защо ние ще възлагаме закупването на нови 
съдове.  

Ако има някакви въпроси относно това, вие ги виждате в таблицата  къде с какво се 
покачва, знаете на данъчна оценка пак се облага такса смет, виждате по селата спрямо от 
това, че там данъчни оценки са ниски, какви са стойностите на плащанията на такса смет, 
така че вие ще прецените, вече имате право и отваряме дебати  за всеки да изкаже своето 
мнение. 

 
Костадин Костадинов – председател: 
Благодаря. 
Господин Йорданов  за изказване. 
 
Йордан Крумов Йорданов /ПП „ГЕРБ“/ - Изказване /Изказване/: 

Уважаеми господин председател,  
Уважаеми господин Христов,  
уважаеми дами и господа общински съветници,  
уважаеми гости.  
Разбирам прекрасно ситуацията, в която изпада кмета. При събираемост към 3 

милиона и 800 хиляди, действително изразходвани 8 милиона и 200 хиляди. Разбира се, 
увеличението не може да покрие тази разлика. Според мен трябва увеличението да става 
плавно и поетапно, но не може постоянно да товарим гражданите на община Дупница с 
данъци. Тук отново искам да попитам какво се случва със сепариращата и компостиращата 
инсталация. Последният срок от кмета Дангов беше 15 октомври. Вече два месеца няма идея 
кога ще бъде пуснато. Наблюденията ми са, че не се работи активно на обекта. Сагата с 
депото започва през 2012 година. То не бяха протести, то не бяха чудеса, за да се стигне до 
съдебни инстанции, които да разрешат въпроса. Дори да се стигне въпроса, да се стигне до 
съдебни инстанции, които да разрешат въпроса. Тогавашният кмет Чимев осигури една 
екскурзия до Ботевград и Ловеч, нали така беше, господин председател, която да запознае 
интересуващите се какво се случва и тези депа бяха просто идентични като нашето, което 
трябваше да се завърши. За времето, докато вървяха процедурите около депото, то беше 
съкратено от три клетки на една клетка. Или от 35 милиона до 12 милиона, мислим сега. 
Клетката за твърдите отпадъци не е започната, а не е подсигурено и финансиране за нея. 
Имаше идея да се извози в Благоевград за съкращаване разходите за превоз, сега разбирам, 
че там клетката е запълнена и продължаваме да извозваме в Костинброд. Това означава, че 
пак цялата тежест ще падне върху гражданите на община Дупница. А като от 5,90  промила 
за града става 7,70 или 1,80 промила за града. Както каза и господин Христов, това е заради 
данъчната основа, която в града е по-висока, в селата са по-малки. В селата от 6,80 до 10,20 
или 3,40 промила. В няколко общини изпълниха проектите по изграждане на депата, дори 
започнаха, такава ми е информацията да кандидатстват за нови.  
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Да си пожелаем и ние да осъществим този проект за депото, за да намалим разходите 
за битови отпадъци на община Дупница.  

Благодаря. 
 
Костадин Костадинов – председател: 
Благодаря. 
Нарочно ще говоря от тук  от името на група  с удължено време.  
Когато говорим за отпадъци следва внимателно да се знае, че тук се говори за 

система за управление на отпадъците. Това не е само да дигнеме такса смет или да говорим 
само за депо, или да говорим само за едни какво си. България, в частност Дупница  вървиме 
към европейския модел за събиране на отпадъци. Отпадъкът трябва да бъде събран, да бъде 
сепариран, да бъде третиран и след това да бъде депониран в депо. В тази връзка големият 
проблем на Дупница се свежда именно в липсата на депо. От една страна и от друга страна 
в значително повишените разходи, които идват от отчисление за отпадъците и сега новите 
разходи, които ще са за сепарираща инсталация. И за да стане по-ясно на гражданите, които 
ни гледат, ние имаме около 3 милиона за събиране на отпадъци, сметосъбиране, 
сметоизвозване. Още 3 милиона имаме за сепариране. Това са два милиона за сепариране и 
нещо, което според мен е подценена сума. И един милион и нещо за отчисления, които ние 
така или иначе не ги внасяме. Не ги внасяше още кметът Чимев, не ги внася и сегашното 
кметско ръководство. И два милиона и нещо за почистване на общи площи. Или както е 
показал в план-сметката, 8 милиона и 600 хиляди. А събираме реално… Сега не знам, тук е 
записано от 3 милиона, според мен ние ще съберем 25 година поне 4 милиона. Но и 4 
милиона да са, виждате, че има известен дефицит. Сега аз, колеги  искам да съм честен  с 
гражданите и мразя да бъда лъган и подвеждан  в интерес на истината и тази година няма 
да платиме милион и двеста хиляди отчисления. И правилно. Защото няма втора клетка. 
Общините вече правят трети клетки. 

Защото ние по индиански начин в Дупница бяхме заблудени от едно време от 
Китанова. Не бе, това не са задължения. Не бе, няма страшно. БСП  на амбразурата няма да 
е депото в Джерман. Къде да е в Пиперево? Не, няма да е в Пиперево. Къде да е не знаеме. 
И ние се загубихме в цялата история. Ако общините, масово в България, си работят, внасят 
си отчисления, запълва им се клетката, те са си събрали пари, правят си нова клетка и си 
вървят напред. А ние се загубихме по пътя. 

Сепариращата инсталация. Даваш зор да работи. Два милиона и половина отгоре. 
Два милиона и половина. Аз пък казвам  по-добре да не работи. Ето, казвам го с чисто 
сърце, защото нямаме ли ние депо клетка само да плащаме два милиона и половина. И 
затова  те не са ми го казали, но аз не падам в небето  затова не тръгва сепариращата. 
Защото два милиона и половина ще дойдат отгоре. 

Друг е въпросът  поне да се претоварват там  защото па тия „Спасителите на 
Боклука“, те, които драскат по повърхността, правиха пресконференции смешки, а те не 
могат да хванат дълбочината на проблема. Милионите левове, които струва 
сметосъбирането в Дупница. И затова си правя проста сметка. От 8 милиона и половина 
вадя два милиона и половина, реалните разходи за 26 година ще бъдат около 6 милиона. 
Обаче 6 милиона  ние събираме 4. Два милиона дефицит, може би между 2 и 2,5, ще бъде 
дефицитът за 26 година. 

Ние сме на третата година от мандата, тази година сме асфалтирали три улици. Еми, 
вижте сега, погледнато чисто политически, ние са с парите на нашите съграждани, плащаме 
за сметосъбиране. Да, но аз не съм, как да кажа, всеки трябва да си поема отговорността и 
всеки трябва да плаща. И от тая гледна точка по-добре, такова е нашето мислене, да се 
вдигне такса смет, за да може пак да се оправят некои други неща в града. 
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Ние, нашата група, говоря, никога до сега от 14 години, не сме отказали повишение 
на цената. И отговорност има и предишният кмет, отговорност има и сегашният кмет. 22 
година ни събра кметът Чимев. Тогава ти беше… много от сегашните колеги бяхме на 
срещата. И той каза точно това. Ако не вдигнем такса смет, изоставаме с… и почваме да 
правиме дефицити. И ние единодушно го подкрепихме. Даже имаше колеги, които казаха, 
защо толкова малко вдигаш промила  дигни го още. 

И ако тогава 22 година не бяхме допуснали да почнат тия дефицити са добре 
описани в тази таблица  макар че аз не мисля, че е съвсем коректно, но да речем 2,5 млн. 
дефицит през 22-ра, 2 млн. през 23-та. Ако бяхме дигнали такса смет 22-ра, нямаше сега 
тука да ги водиме тия разговори. Обаче Чимев се изплаши, защото 23-та беше изборна 
година и се отказа да вдига данък смет тогава. 

Такса сметта. 23-та година  след изборите, аз казах на Дангов  давай да вкарваме да 
стои, защото трябва да дигнем такса смет. Той каза, тогава наистина така беше, очакваше 
се, че Народното събрание ще вдигне данъчните оценки на имотите. И дигайки данъчните 
оценки на имотите, ще се вдигне автоматично и такса смет. И така разсъждаваха масово 
кметовете в България. И Дангов не поиска да повишим такса смет и 23-та. И ние вече 
изпаднахме в един голям дефицит. 

В предизборната кампания аз постоянно говорех за тия трудности, които има 
община Дупница, за дефицита финансов, който отива за боклук. Кой друг говореше на тая 
тема в предизборната кампания? И заради това шефовете на ГЕРБ ме обиждаха там, Коце  
истината съм бил и така. Е, сега истината ли е? Истината ли е? Истината ли е? С две думи – 
ние нямаме алтернатива. 

Не, всъщност си имаме алтернатива. А алтернативата се нарича новият начин за 
определяне  на ползвател, на кошче. До там трябва да стигнеме. Това трябва да чуят нашите 
съграждани. Докато ние не започнеме сами да си сепарираме боклука в къщи, да си го 
слагаме в отделни торбички  стъкло, пластмаса, хартия, битов отпадък, небитов, хранителен 
отпадък, сметта ще бъде скъпо нещо. 

Ако ние си сепарираме в къщи, както в много европейски държави, ние няма да 
плащаме два милиона и половина за сепарираща инсталация. Ето това е разковничето. По-
леко ще се сметосъбира и ще паднат разходите на сметосъбиране. Това трябва да се говори 
непрекъснато и постоянно на хората. Това е решението на проблема за цяла България. 

За съжаление, нашата община… Ние тръгнахме да правим нова наредба и спряхме. 
Не чувам и сега от кметското ръководство кога аджаба ще се пристъпи към такова нещо. 
Благоевград например въведоха сега с такса смет  облекчение, макар че и те се върнаха по 
този начин върху данъчната оценка, обаче въвеждат облекчение. Ако занесеш между 50–
100 кг сепариран отпадък, свалят ти с 10% такса смет. Ако занесеш между 100 и 200 кг, 
свалят ти 20% такса смет. Само че ние и да го направим, няма къде да ги занесем. Това е 
проблемът на Дупница. 

И заради това ние ще гласуваме увеличението. Даже коментирахме дали не е и 
малко, обаче когато говорим за увеличение на такси и данъци, винаги трябва да се помни 
там кривата на Лавал , на Лафер ли беше, че хората ще спрат да плащат. И заради това 
трябва да се търси някакъв баланс. И аз казвам следното  да подкрепим днес това 
увеличение а вече да започнем реални дейности, ама за да ги започнем, трябват и данни, 
каквито ние не получаваме, въпреки че поставихме задача на кметското ръководство да ни 
се дадат числа – колко, що и т.н., и да изработим една справедлива наредба, защото вече 
има наредби в България, които работят по този начин – потребителят плаща. 

Ако искаме това трябва да се случи 26-та година, 27-ма година е изборна година, 
тогава знаете  почват да работят други рефлекси и тогава не се правят такива големи 
промени. Така че, с две думи, призовавам ви да подкрепим увеличението, за да може този 
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дефицит малко да го балансираме още, защото иначе ще стане още по-тежко за тази 
община. 

Ще завърша следното. Въпреки че аз, бидейки член на националното ръководство на 
„Синя България“ ние имаме национално решение да не се вдигат с оглед навлизането на 
еврото и последствията от него. В този случай аз обясних и на нашето ръководство и казах, 
не мога да не подкрепя, не подкрепих синята зона, но не мога да не подкрепя вдигането на 
отпадъците, защото иначе ще стане още по-лошо. Утре и който и от вас да дойде да стане 
кмет и да управлява 27-ма година, той ще се сблъска с този проблем.  

Така че призовавам ви  нека да подкрепим докладната. 
Господин Градевски. 

Георги Красимиров Градевски /ПП „Глас народен“/ - Изказване /Изказване/: 
Уважаеми господин заместник-кмете,  
уважаеми господин председател,  
колеги и гости.  
Моето изказване отчасти е породено, за да разясним на хората и на обществото в 

община Дупница защо  се налага това увеличение и според мен е задължително да го 
приемем. Ще започна първо, че държавата ни постави в такова положение, защото те 
отдавна трябваше да приемат закон, който да е справедлив за всеки един от нас потребител, 
спрямо това кой какъв отпадък генерира, и просто трябваше да се направи потребителят  
плаща. Да се направи един национален закон, който да не прехвърля топката в общините и 
ние да се чудим тук как да правим и хем да угодим на хората, хем пък да мислим и за 
общината. Защото сметката е ясна и проста.  

Община Дупница генерира разход от 8 млн. Приходът е 3,8 млн. Всеки грамотен 
човек ще намери разликата, която разлика се дотира от община Дупница и от местния 
бюджет. Това на практика осакатява местния бюджет и не дава никакви шансове на което и 
да е ръководство да направи една ползотворна програма за развитието на община Дупница. 
Правя това изказване, за да знаят гражданите смисъла, че тези средства ние сме хората, 
които ги генерираме. Всеки един от нас е допринесъл за тези задължения на общината. 
Следователно ние сме хората, които ще поемем и тежестта за справяне с този проблем. Ако 
не искаме да стане така, както стана с ВиК Дупница, да се отлагат тези увеличения, да си 
затваряме очите пред случващото се в световен мащаб, че всичко върви по амплитудата 
нагоре. Всеки ден се увеличават абсолютно всички цени и ние трябва да правим така, че да 
успяваме да ги догонваме. Тук не говорим, че трябва да се печели от такса отпадък. Трябва 
да достигнеме размерът, който изразходваме, да е поне нулев. С това увеличение няма да 
постигнем това, но е крачка напред към скъсяване на маржа между приходи и разходи. 
Мисля, че всеки един от нас, разумен човек, би трябвало да гласува в момента така, че да не 
направим това нещо пагубно за общината. Мисля, че трябва да сме надпартийни в такива 
моменти, когато се говори за общината и за нейното бъдеще. Защото това ще обрече 
нейното бъдеще. Бъдете сигурни, че ако сега не гласуваме „за“, ще ни се наложи догодина 
или по догодина да гласуваме двоен и троен % по-високи, което ще е шок за населението. И 
пак ще дам пример с ВиК Дупница. В момента от миналата година, от 1,30  водата, грубо 
казано, в община Дупница стана 4 лева. Близо 200% увеличение. Така ще се случи и с такса 
битов отпадък. Когато не гласуваме на малки маржове и постепенно, в един момент трябва 
да вдигнем цената много рязко и тогава хората наистина ще ни хвърлят с камъни, не по 
наша вина, но ние сме хората, които определяме тези такси.  

Благодаря за вниманието.  
 
Костадин Костадинов – председател: 
Благодаря. 
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Госпожа Златарска. 

Шейхриар Неждет Златарска /ДПС/ - Изказване /Изказване/: 
Уважаеми господин заместник-кмете,  
Уважаеми господин председател,  
колеги,  
Гости,  
Уважаема администрация,  
Медии.  
Ние от ДПС за пореден път, както и предния път, не гласувахме докладната за 

синята зона. Няма да подкрепим тази докладна за увеличаване на такса битов отпадък. Ще 
гласуваме „въздържал се“, тъй като смятаме, че в един такъв преломен момент за цялото 
българско общество, като влизане в еврозоната, като факта, че България ще осъмне на 1 
януари и без редовно правителство, факта, че всички общини остават с удължителен 
бюджет в рамките на поне три месеца, факта, че дори психологически за хората на 1 януари 
ще дойде супер отрезвяващо, факта, че банкнотите, които досега са ползвали, ще бъдат 
наполовина по-малко. Това, че вдигнахме цената на водата за миналата година, данъци и 
такси, също миналата година имахме такова увеличение плавно. Не че не съм съгласна с 
преговарящите, че има нужда от увеличение на данъците, но точно в този момент мисля, че 
просто за хората ще бъде изключително тежко, поне в първите месеци, докато всички 
привикнем с новите неща. Виждаме цифрите…съгласна съм, че няма как да покрием такъв 
дефицит от 4 млн. лева, при условие че са необходими 8, ще събираме 4, дори с 
увеличението. Но все пак има и неща, които можехме да направим. И смятам, че тук 
трябваше не само да си говорим, а наистина да направим нещо по въпроса. Поне от две 
години се говори за събиране на база количество или „замърсителят плаща“, но така и не 
намерихме времето, въпреки че има политическа воля, виждам от всички политически 
сили, да се съберем и да вземем някакво адекватно решение. Контролната дейност смятам, 
че също може да се подобри, защото аз поне не съм чувала някой да е глобен за това, че не 
изхвърля на правилното място своите отпадъци. Ако има такива глоби, наложени от 
администрацията нека да кажат, но такава  информация, дори в нашата наредба за 
управление на отпадъците не видях какви са глобите, ако евентуално някой ги наруши. 
Затова мисля, че е време да отворим наредбата за местни данъци и такси и то възможно 
най-скоро, в рамките, които ни е дал удължителният закон за бюджета и да направим 
всичко възможно така, че да имат стимули хората да събират разделно, за да можем да 
намалим донякъде разходите, защото не всичко касае увеличение само на приходи. Ние 
можем да видим откъде можем да намалим и разходи. Затова ние на този етап ще гласуваме 
„въздържал се“.  

Благодаря. 
 
Костадин Костадинов – председател: 
Благодаря.  
Господин Табаков.  

Николай Димитров Табаков /Коалиция ПП-ДБ/ - Изказване /Изказване/: 
Уважаеми господин председател,  
уважаеми господин кмет,  
уважаеми колеги. 
 Взимам думата, защото миналата година на предното гласуване аз гласувах 

„въздържал се“, с мотивите, че ние просто увеличаваме таксата, но насреща не получаваме 
много срещу тая увеличена такса. Имам предвид пак, че се събират същите, същи обеми 
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боклуци и нищо не се променяше. Това ми беше мотивът. Затова, след внимателно 
разглеждане на тази докладна, аз ще гласувам „за“. Ще гласувам „за“, защото… Имам в 
същност няколко въпроса към носителя, но първо да обоснова защо ще гласувам „за“, т.е. 
защо съм си променил мнението от миналата година досега. В таблицата, която ни е 
предоставена, виждам, че от годините насам, всяка година с по 1-2 милиона са се 
увеличавали всяка година разходите за сметосъбиране, а пак тази година, за разлика от 
миналата година, има едно намаление от 160 000 лева. Това назад в годините рядко се 
вижда. Мисля, има работа в тази посока, така че разходите да не се увеличаватх а да се 
задържат на това ниво, което е било от миналата година.  

Също виждам, че са предвидени и 300 000 лева за нерегламентирани сметища. Това 
пак е нещо ново. В докладната пише по-скоро. Това е въпросът ми към вносителите. 
Разходи, свързани с необходимостта от прилагане на пробни модели на събирането и 
извозването на битови отпадъци. Може ли да дадете повече информация?  

Разходи, свързани с необходимостта от прилагане на пробни модели за събирането и 
извозването на битови отпадъци. Това е над диаграмата с разходите. И закупуването също 
на нови съдове. Това исках да чуя предния път, когато се гласуваше това нещо. Да има 
някакви нови идеи, някакви нови модели, които да се пробват дори. За съжаление, предния 
път нямаше такива неща. Сега вече има. И съм съгласен и с председателя и с предишните 
изказващи се, че наистина ние трябва да разберем вече колко тона отпадъци генерира 
Дупница. На сесията от представителите на общината заявиха, че след като тръгне 
сепариращата инсталация, там има кантар, вече ще знаем точно колко отпадък генерира 
Дупница. Сега мисля, че не го знаем. Поне ние съветниците не знаем точен брой. И оттам 
да се търси вече намаляване на този отпадък, защото свидетели сме как в София, преди 
месеци, когато беше кризата с боклука, хората, които започнаха да чистят, всъщност се 
разбра, че с една трета хората събират по-малко отпадъци, отколкото фирмата е 
декларирала. Така че ние трябва да имаме  ясна представа колко отпадък се генерира и 
всъщност колко се обработва. Така че мисля, че следващия път трябва да ни представите 
такава информация. Това е от мен.  

Благодаря. 
 
Костадин Костадинов – председател: 
Благодаря. 

г-н Бойко Христов - зам кмет Изказване /Изказване кмет/: 
Благодаря.  
Сега, понеже съм си записал да дам отговор на всички въпроси.  
Първо, инсталацията на 15 октомври, господин Йорданов, това, което е обещал 

кметът, заработи пробно, но това е една сериозна инсталация, която съответно винаги може 
да възникнат непредвидени проблеми. Когато беше вкаран боклук имаше проблем с 
пресата, имаше проблем с пътя, всичко за този момент е изчистено, така, че в началото на 
новата година в първите работни дни, инсталацията ще заработи и тогава влиза в сила 
новата фирма по сметопочистване, сметосъбиране, така че инсталацията ще заработи, в 
това можете да сте спокойни. Не е стопирана инсталацията за това, което казва господин 
Константинов, че разходите на общината ще се дигнат. Така че в първите дни след Нова 
година инсталацията ще заработи, може да сте спокойни. Имаме внесено предложение, вече 
имаме одобрено финансиране, дано всичко върви така нормално спрямо ситуацията, която 
се случва в държавата, за 50% от финансирането за клетката за депо. Така че в момента 
всички общини, които са засегнати, защото това е регионално депо, са дали своите 
предложения, подписали са се и на  19-ти бяхме в ПУДООС с кмета, в момента трябва да 
обявим и обществената поръчка, и финансирането да тръгне, така че в най-кратки срокове 
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се надявам да стартира като строителство, за да може до две години, мисля, че беше срокът 
на изпълнение да имаме вече такова депо, да стигнем до момент да взимаме тези 
отчисления, да не караме на частно депо, знаете 700 000 лв. е само транспорта. Останалото, 
което се говори и се казва са едни  думи, както каза господин Табаков, трябва да има 
кантар. Ние като застъпихме като управление сме задължили фирмата точно поради тези 
причини, че това, което реално се дава, дали е реално, задължили сме фирмата да мери, 
дори на частен кантар, защото нямаше къде. В момента на тази инсталация има кантар, има 
бариера, има охрана, всичко ще минава оттам, има камери, така, че всичко ще бъде ясно и 
прозрачно и ще се знае на 100 %.  Това е причината да не се стига до претоварна площадка 
и манипулациите, които се опитаха от Възраждане, общината ще хвърли 200–300 000 лева 
да плаща кантари, бариери и така нататък, в ситуация, в която имаме инсталация. Тя ще 
заработи, да… отложи се може би с 2–3–5 месеца по ред причини, но реално ние имаме 
къде да претоварваме и как да се работи.  

Това, което към общинските съветници от ДПС, това дофинансиране от общината, 
това цялото нещо са пари, които ако щете и за  инфраструктура  ако искате. В Каваклия 
бяха заложени пари от субсидията за асфалтиране 250 метра, ние сме асфалтирали 500. 

Тея  500 са платени, нали знаете откъде. Ако имахме тези средства да не отиват за 
такса смет, най-вероятно щяха да бъдат асфалтирани и повече улици. Така че, да си 
говорим, в момента, в който влезе замърсителят плаща сумите, ще са такива най-вероятно, 
като големите села виждате суми от сорта на 50 лева, заради данъчните оценки. Една 
сметка на телефон струва сигурно толкова. Ние си говорим, че общинското ръководство е 
решило да извива ръцете на гражданите… На гражданите е малко несериозно. Всеки 
нормален и разумен човек в залата може да види цифрите и да знае, че това увеличение е 
една капка за глътка въздух на общината, защото сумите са огромни за дофинансиране. 
Глоби се налагат доста, госпожа Златарска, даже сме инвестирали средства в закупуване на 
камери. Всеки ден служителите на отдел „Екология“, инспектората, привикват граждани, 
изпращат снимков материал, глоби се пишат ежедневно. Може би толкова глоби общината 
не е написала за 10 години назад, колкото ние в последната година. Ежедневно се пишат 
глоби и там със сумите, които са. Това, което господин Табаков пита, за да съм горе-долу 
на всички отговорил, реално разходи. Тук е госпожа Подгорска, за което и благодаря, 
направили сме редица посещения на работещи инсталации на други градове с различни 
видове контейнери. Това е причината, поради която сме стигнали до решение ние да 
закупуваме съдове, за да можем да предложим една по-добра услуга. Да имаме нови съдове. 
Това е решението да извадим от поръчката на смето събиращата фирма обслужването на 
кофите по централната част и въобще в града, първо високо като стойности, второ имаме, 
най-лесно е да кажем искаме общинско дружество но то трябва да бъде 
финансирано…Тава, което е нашето общинско дружество предприятието за чистота, то 
може да осигури тази услуга, без да трябва да инвестираме някакви огромни средства, 
напротив, ще инвестираме в закупуване на нови кофи, да допринесе за по-добър облик на 
града.  

И това са нещата, които сме работили. Да, проблемите са много, но проблемите са 
много, които са реални. Проблемите, които се изтъкват от разни политически групи като 
„Възраждане“ и така нататък, са неща, които са буквално доза заяждане и буквално не 
влизане в проблема. Проблемът е огромен. Всички, които могат да четат цифри, го виждат. 
И се надявам да вървим максимално бързо, да имаме депо, за да може реално сумите, които 
ще остават след това в община Дупница и като отчисления да стигнем и до общинско 
дружество да купим камиони и да можем да допринесем за по-добър облик на града.  

Благодаря. 
 
Костадин Костадинов – председател: 
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Благодаря.  
Господин Крекманов. 

Димитър Василев Крекманов /ПП „ГЕРБ“/ - Изказване /Изказване/: 
Уважаеми господин председател,  
Уважаеми господин заместник-кмет,  
Уважаеми колеги.  
План-сметката е ясна. При събрани приходи от приблизително 4 милиона и разходи 

от 8 милиона е ясно, че такса битови отпадъци не покрива сумата и те пряко или косвено 
ще се вземат от нашите съграждани, от нас включително. Да, това са пари  може би, които 
ще се вземат от капиталовата програма или от някакви други средства на общината. 
Наистина е необходимо увеличаване на такса битови отпадъци, но според мен малко трябва 
да се промени фокусът на проблема, защото ножицата всяка година се разширява и 
разходите ще се увеличават. Генерираните отпадъци също се увеличават и тук е времето да 
се помисли за някакви решения за намаляване на генерираните отпадъци. Именно такова 
едно решение, примерно, може да се закупят индивидуални компостери за малките 
населени места, за къщите с дворове. Една разяснителна кампания от общината с флайери, 
чрез медии, по всякакъв възможен начин, за да се обясни на гражданите, че зелените био 
разградими отпадъци не са отпадъци, а са ресурс, който може да бъде оползотворен, който 
може да бъде превърнат в компост в самите къщи. Така може да се намали генерираното 
количество отпадъци. Прав сте, господин председател, че в Благоевград миналата седмица 
приеха дори намалението, ако се сепарират отпадъците, може да е 30%. Освен това, ако се 
компостира биоразградим отпадък, намалението в такса битов отпадък в Благоевград ще 
стане 40%. Към тази насока ми се ще да вървим, защото без разяснителна кампания, без 
отговорно отношение, разходите постоянно ще се увеличават, всяка година ще стигаме до 
ситуацията да се вдига такса битов отпадък и хората с недобра информираност  с право  ще 
са гневни на това, което се случва.  

Затова апелирам, нека се обърне внимание чрез кметове на населени места, чрез 
общинско ръководство да се проведат по-добре разяснителни кампании за да може 
наистина това да стане кауза на всички граждани.  

Благодаря ви. 

Костадин Крумов Костадинов /МК КОД-ВМРО/ - Реплика /Реплика/ към: 
Димитър Василев Крекманов: 

Благодаря ви.  
Една малка реплика г-н Крекманов. 
Абсолютно  всичко, което казахте е вярно. Даже това, което каза Табаков, господин 

Христов не отговори. А всъщност точно това са важните неща. Сега, доколкото знам, 
компостери има, нали има компостери, които ще се раздават по проекта?  

/обаждане от залата/ 
Да. Да. По проекта може да не са индивидуални компостери, но зелени контейнери 

ще има. Да. 
Точно така е това, което казвате. Точно така трябва да се направи пробен модел. 

Това, за което попита Табаков. Обаче нашата община няма готовност с пробен модел. А 
доста общини правят пробен модел. Надявам се и ние да направим. Има една програма, 
която беше от Сдружението на общините около 5 млн. лева, възложението на общините да 
изготви модел по системата „потребителят плаща“. Нашата община работи с експертите от 
Сдружението по този модел. Истината е, че всъщност тези пари за които попитахте, и това, 
което и ти говориш  е да вземем едно село или един квартал или да сложим контейнери с 
чип, да мерим, да видиме максимално справедливо да обложиме  гражданите, когато минем 
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по наредбата  „замърсителят плаща“. И на мен не ми беше любопитно господин Христов, 
това, което попита Табаков, кога горе долу понеже има  заложени средства за модел, дали 
ще имаме такъв модел тази година.  

И аз пак повтарям от моето изказване, ние трябва тази година да се заемем с 
въпроса. Ние тази година не го ли решим  догодина е изборна година, т.е. 2026 година 
искам да кажа, трябва да се заемем, защото 2027 никой не прави такива големи реформи. 

Сега  господин Градевски, за реплика.  

Георги Красимиров Градевски /ПП „Глас народен“/ - Реплика /Реплика/ към: 
Димитър Василев Крекманов: 

Използвах правото на реплика към господин Крекманов, но тя не е насочена като 
цяло към него а към всичките общински съветници, които сме.  

Господин Крекманов е много прав в доста от частите, които изложи, но има нещо 
друго. Повишаването на цените и сумата, до която сме стигнали, тя не е толкова водена от 
количеството отпадък, защото количеството отпадък и преди 10 години беше същото, с 
много малки маржове, като количество говоря. Но жизненият стандарт от преди 10 години 
– колко пъти се вдигна минималната работна заплата. Там се вдига човешкият труд. В 
смисъл, вдигат се горива, техника, абсолютно всичко оскъпява в тая насока и няма как да 
избегнем това увеличение, каквото и да си говорим, каквито и мотиви да се опитваме пред 
обществото да изнесем. Истината е една , че без увеличение не може да се измъкнем. И ще 
ви кажа, тук не смятах да го казвам, но си направих труда да говоря с наши съграждани, 
които живеят в чужбина. Цитирам Америка, цитирам Англия, цитирам Италия. Значи, наши 
съграждани плащат данък такса битов отпадък в размерите около 10% на годишна база от 
това, което получават. И всички тук можем да го сметнем примерно на минималната 
работна заплата. Ако един наш гражданин взима 1000 лева минимална работна заплата, 
1200 от Нова година, 12 заплати по 1200 лева са към 13 000 лева. Грубо 10% са 1300 лева на 
годишна база. Ние плащаме 50–60 до 100 лева на домакинство такса битов отпадък. Ние 
винаги обичаме да се сравняваме с чужбина – там било по-чисто, там било така. Да, но 
хората си плащат за това нещо. И всеки един от нас трябва да знае. Пак го казвам пред 
аудиторията  не искам да прозвучи така, че аз съм „за“, напротив, с това гласуване аз ще си 
вдигна и семейния данък такса, за който плащаме. Не ми е приятно, не искам да го правя, 
но е наложително. Ние сме избрани в общината. Какво е общината? Общината е една 
фирма. Ние сме управата на тази фирма. Ако, да го кажем така, някой от нас има фирма и 
работи на загуба, той още работи ли? Дайте да си зададем така въпроса. Имаш фирма, 
произвеждаш нещо, но това, което произвеждаш, взимаш 2 лева за него, а разходите са ти 4 
лева. Какво бихме направили? Или трябва да затвориш, да кажеш „обявявам фалит“, или 
трябва да вдигаш цените, за да си поне на нула, ако не на печалба, да можеш да си поемаш 
разходите. Пак казвам, това е право на всеки един от вас, уважавам абсолютно всяко едно 
мнение, защото по средата винаги е истината. Не искам да изглеждам като защитник на 
местното управление, просто аз за себе си съм реалист и знам, че не можем, ако не вдигнем 
цената, ние догодина и по-догодина ще станат тежки времена за нас и с оглед влизането в 
еврозоната  и с оглед повишаването на цените, всичко. Ние догодина ще трябва да вдигаме 
двойно и тройно. Пак ще опре до нашето гласуване и тогава какво ще правим?  

Благодаря. 
 
Костадин Костадинов – председател: 
Благодаря ви. 
Господин Рангелов  за изказване. 

Георги Томов Рангелов /ДПС/ - Изказване /Изказване/: 
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Уважаеми господин председател,  
уважаеми господин заместник-кмет Бойко Христов с цялото уважение към 

общината.  
Ние от ДПС сме напълно наясно с финансовата ситуация спрямо събирането на 

отпадъците. Но ще гласуваме въздържали се не за друго, че не искаме да се дигат данъците, 
а заради това, че нашият председател категорично заяви, че трябва да сме близо до хората и 
да работим за хората. И в този ред на мисли искам да кажа, че тъй като няма да има 
увеличение на пенсии, на майчински, да не говорим да не изреждам още всички тези 
увеличения, тъй като нямаме бюджет. А бюджет нямаме, защото няколко хора решиха да си 
направят експеримент с българския народ. И напълно с пълно съзнание решиха да вкарат 
държавата в този хаос. И го казвам това така, защото това беше най-крадливият бюджет, 
който искаше да краде пари от олигарсите и да дава на бедните. Или казано, фирмите да 
плащат данък дивидент 10% и да се дигнат пенсионните осигуровки, когато не касае нито 
един от работниците. Това касаеше само олигарсите. Идеята беше бюджетът да взима пари 
от богатите, да дава на бедните, да се дигат пенсии, да се дигат заплати и народът, имайки 
предвид влизането в еврозоната, да се дигне стандартът на живот. И поради тая причина, 
тъй като не се дига стандартът на живот, а оставяме  на същите заплати и пенсии, точно 
заради тая причина ние ще гласуваме въздържали се. Не че сме против да се дигат данъци – 
ние сме напълно наясно с финансовата ситуация и със събирането на отпадъците. И поради 
тая причина ще гласуваме въздържали се, защото най-интересното беше, че видях майки, 
които дойдоха пред община Дупница с малки деца  и това беше съвсем така показно, да го 
удариме  на съчувствие, че виждате ли тия крадливи политици искат да вкарат държавата в 
колапс, а не осъзнаха всъщност, че тия политици искаха да дигнат майчинските за 
отглеждането на дете. И точно тия майки явно не осъзнаха защо са на този площад и защо 
искаха оставката на това правителство.  Нтие никога не сме били в правителството а сме го 
подкрепили, защото имаше добри политики за хората. Но това, което хората не разбраха, е 
че стигнахме дотук да сме без бюджет, да няма увеличение на пенсии и ние заради това 
няма да гласуваме увеличение на данъците. Такса битов отпадък.  

Благодаря. 
 
Костадин Костадинов – председател: 
Благодаря.  
Няма повече подадени заявки.  
Така че преминаваме към гласуване.  
Докато тече гласуването, забравих да кажа една цифра. Два милиона и двеста хиляди 

за сметосъбиране. Разделяме го на 20 хиляди тона, макар че общината го отчете по-малко. 
Прави около 110 лева на тон. А видяхте софийският кмет, подписа на 380.  

 

 
Край на дебати 

Гласуване по основен въпрос: 

Окончателно гласуване: 

Общинският съвет гласува и със 'за' - 15, 'против' - 6 и 'въздържали се' - 2 ..... 

точката. 
Общо гласували: "Броя" 

За 15 
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Против 6 

Въздържали се 2 

1. Асен Сотиров Илиев: За 
2. Веселин Михайлов Станкев: За 
3. Виктор Методиев Мантарков: Против 
4. Виолета Генчева Инкьова: Против 
5. Георги Василев Георгиев: За 
6. Георги Красимиров Градевски: За 
7. Георги Томов Рангелов: Въздържал се 
8. Даниел Владимиров Бойчев: За 
9. Димитър Василев Крекманов: Против 
10. Ивайло Валериев Петров: За 
11. Иван Миланов Раков: За 
12. Иво Николов Ников: За 
13. Илиян Ангелов Миланов: За 
14. Йонко Йорданов Гергов: За 
15. Йордан Крумов Йорданов: Против 
16. Костадин Крумов Костадинов: За 
17. Николай Димитров Табаков: За 
18. Павел Ангелов Коларски: За 
19. Румен Живков Желязков: Против 
20. Слав Викторов Мантарков: Против 
21. Станислав Георгиев Страшимиров: За 
22. Станислав Христов Павлов: За 
23. Шейхриар Неждет Златарска: Въздържал се 

 

НА ОСНОВАНИЕ: Чл.  8, ал.1 от ЗМДТ, във връзка с чл.62, ал.1 от ЗМДТ, чл. 21, ал.1, 
т.7 и ал.2 от ЗМСМА във връзка с чл.27, ал.4 и ал.5 от ЗМСМА,   Об.С 
прие 

 
Р Е Ш Е Н И Е 

 
            №  301 

 
 

I. ОБЩИНСКИ СЪВЕТ ДУПНИЦА oдобрява план-сметка на разходите по 
третиране на битовите отпадъци и поддържане чистотата на територията на 
населените места в община Дупница за 2026 г., съгласно Приложение 1, както 
следва: 
 1.“Сметосъбиране и сметоизвозване” за 2026 г. в размер на 3 020 105лв./1 540 

253,55€ /три милиона двадесет хиляди сто и пет лева/ 
  2.Третиране на битови отпадъци, необхванати в управлението на масово 

разпространените отпадъци, както и проучване, проектиране, изграждане, поддържане, 
експлоатация, закриване и мониторинг на депата за битови отпадъци или други 
инсталации или съоръжения за обезвреждане, рециклиране, компостиране, анаеробно 
разглеждане и друго третиране и оползотворяване на битовите отпадъци, включително 
отчисленията по чл.60 и чл.64 от Закона за управление на отпадъците в размер на 3 631 
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161лв. /1 851 892,11€ /три милиона шестотин тридесет и една хиляди и  сто шесдесет и 
един  лева / 

3.Чистота на териториите за обществено ползване в размер на 2 025 048лв./                 

1 032 774,48€/ два милион двадесет и пет хиляди четиредесет и осем лева/ 
 

II. ОБЩИНСКИ СЪВЕТ ДУПНИЦА приема годишния размер на такса битови 
отпадъци за услугите по събиране, извозване и обезвреждане в депа и други 
съоръжения на битовите отпадъци, както и поддържането на чистотата на 
териториите за обществено ползване за всички населени места в община Дупница, 
считано от 01.01.2026 г., по услуги и в зависимост от данъчната основа както 
следва: 

1. Пропорционално върху данъчната оценка на физически лица и 
юридическите лица за жилищните им имоти  на територията на гр. Дупница, зона 
I, II, III и IV в общ размер на 7,70‰ /промила/ върху данъчната оценка по чл.20 и 
чл.21 от ЗМДТ, както следва: 

1.1.Сметосъбиране и сметоизвозване на битовите отпадъци в размер на 2,68‰ върху 
данъчната оценка; 

1.2. Третиране на битови отпадъци, необхванати в управлението на масово 
разпространените отпадъци, както и проучване, проектиране, изграждане, поддържане, 
експлоатация, закриване и мониторинг на депата за битови отпадъци или други 
инсталации или съоръжения за обезвреждане, рециклиране, компостиране, анаеробно 
разглеждане и друго третиране и оползотворяване на битовите отпадъци, включително 
отчисленията по чл.60 и чл.64 от Закона за управление на отпадъците в размер на 
3,22‰ върху данъчната оценка; 

1.3 Чистота на териториите за обществено ползване в размер на 1,80‰ върху 
данъчната оценка. 

2. Пропорционално върху данъчната оценка на физически лица и за 
юридическите лица за жилищните им имоти на територията на населените места, 
категория V, VI, VII, VIII  в общ размер на 10,20 ‰/промила/ върху данъчната 
оценка по чл. 20 и чл. 21 от ЗМДТ, както следва: 

2.1. Сметосъбиране и сметоизвозване на битовите отпадъци в размер на 3,55‰ 
върху данъчната оценка; 

2.2. Третиране на битови отпадъци, необхванати в управлението на масово 
разпространените отпадъци, както и проучване, проектиране, изграждане, поддържане, 
експлоатация, закриване и мониторинг на депата за битови отпадъци или други 
инсталации или съоръжения за обезвреждане, рециклиране, компостиране, анаеробно 
разглеждане и друго третиране и оползотворяване на битовите отпадъци, включително 
отчисленията по чл.60 и чл.64 от Закона за управление на отпадъците в размер на 
4,27‰  върху данъчната оценка 
      2.3 Чистота на териториите за обществено ползване в размер на 2,38‰ върху 
данъчната оценка. 

3. Пропорционално върху данъчната оценка на физически лица за 
нежилищните им имоти и за юридически лица за нежилищните им имоти в общ 
размер на 11,40‰ промила върху данъчната оценка по чл. 20 и чл. 21 от ЗМДТ, 
както следва: 

3.1.Сметосъбиране и сметоизвозване на битовите отпадъци в размер на 4,00‰ 
върху данъчната оценка; 

3.2. Третиране на битови отпадъци, необхванати в управлението на масово 
разпространените отпадъци, както и проучване, проектиране, изграждане, поддържане, 
експлоатация, закриване и мониторинг на депата за битови отпадъци или други 
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инсталации или съоръжения за обезвреждане, рециклиране, компостиране, анаеробно 
разглеждане и друго третиране и оползотворяване на битовите отпадъци, включително 
отчисленията по чл.60 и чл.64 от Закона за управление на отпадъците в размер на 
4,75‰ върху данъчната оценка; 
      3.3 Чистота на териториите за обществено ползване в размер на 2.65‰ върху 
данъчната оценка. 

4. В случай, че данъчно задълженото лице, има подадена декларация по 
чл.18,ал.2, т.1 от Наредбата за определянето на местните такси и цени на услуги и 
администрирането им на територията на община Дупница и не са установени 
текущо през годината условия по чл.18, ал.4 от Наредбата, размерът на такса 
битови отпадъци в размер на 85,83 лв. на извозен, третиран и депониран съд 
(контейнер, тип „Бобър“), по видове дейности приет с Решение №235 от 16.12.2022г. от 
заседание на ОбС се запазва. 

 

Костадин Костадинов – председател: 
Уважаеми колеги закривам днешното заседание. 
 Пожелавам ви прекрасна Коледа и добро посрещане на Новата година. Ще се видим 

догодина 

 

Поради изчерпване на дневния ред в 10:58 часа, председателят закри 19 заседание на 
ОбС. 

 

 

ПРЕДСЕДАТЕЛ НА ОБС:............................................................................ 

 

/инж. Костадин Костадинов/ 

 

 

ПРОТОКОЛИСТ:............................................................................ 

 
 /инж. Татяна Инджева – главен  специалист "ООбС"/ 

 

 

 


